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• Componența Comisiei 

Componența Comisiei de etică stabilită prin Decizia Rectorului nr.173/17.02.2020, 

aprobată de Senatul Universității Spiru Haret pentru anul universitar 2023-2024 a fost următoarea: 

- Prof.univ.dr. Nicoleta Diaconu – Președinte; 

- Prof.univ.dr. Georgescu Matei – membru; 

- Conf.univ.dr. Rîciu Iuliana – membru; 

- Conf.un iv.dr. Gârdan Petronela Iuliana – secretar tehnic; 

- Student Mihailov Bianca Elena 

 

Cadrul juridic 

În anul universitar 2023-2024 Comisia de Etică Universitară a Universităţii Spiru Haret şi-

a desfăşurat activitatea în conformitate cu dispoziţiile Legii educaţiei naţionale nr.1/2011, cu 

prevederile Cartei Universităţii Spiru Haret, ale Codului de Etică şi Deontologie Universitară, 

precum şi ale propriului Regulament de Organizare şi Funcţionare (ROF). 

 Activitatea Comisiei de Etică Universitară a fost guvernată de aplicarea principiilor 

promovate în documentele de referinţă menţionate mai sus, şi anume: 

-  principiul autonomiei universitare depline; 

-  principiul libertăţii academice; 

-  principiul asigurării calităţii și înaltei competenţe profesionale; 

-  principiul cooperării;  

-  principiul responsabilităţii şi al solidarităţii. 

 Potrivit Regulamentului de organizare şi funcţionare al Comisiei de Etică Universitară, 

scopul definit al activităţii sale este circumscris cunoaşterii şi soluţionării operative a problemelor 

legate de încălcarea deontologiei şi eticii profesionale, a regulamentelor, procedurilor, standardelor 

şi criteriilor stabilite în activitatea didactică şi a situaţiilor conflictuale apărute în legătură cu 

activitatea didactică, ştiinţifică sau socială desfăşurate în Universitate. 

Conducerea Universităţii a dispus diseminarea conţinutului Codului prin postarea acestuia 

pe site-ul instituţiei şi la avizierele facultăţilor pentru cunoaşterea şi respectarea normelor de etică 

de către toţi membrii comunităţii noastre academice. 

 

Aprecieri privind activitatea desfășurată la nivelul universității 

Comisia apreciază că în USH, în general, s-a manifestat o ambianţă profesională corectă, 

că există libertate de gândire şi de exprimare, o conduită onestă şi responsabilă, atât între cadrele 

didactice, cât şi între acestea şi studenţi, precum şi în rândul personalului administrativ.  

Platforma de eLearning Blackboard a facilitat comunicarea dintre studenți și profesori prin 

intermediul a mai multor mijloace. De exemplu, versiuni de chat, prin care care profesorul poate 

ține prelegeri în scris, iar studenții pot interveni cu întrebări de câte ori doresc, dar și un serviciu 

de poștă electronică. Secțiunea care înglobază aceste opțiuni este denumită Instrumente de 

comunicare.  

Comisia a apreciat pozitiv modalitatea de aplicare a criteriilor şi a standardelor de 



 
 

performanţă, stimularea responsabilităţii şi iniţiativei, echitatea, dreptatea, profesionalismul, 

integritatea şi loialitatea membrilor corpului profesoral în îndeplinirea activităţii didactice.  

 Comisia de etică a analizat cu atenţie activitatea de la nivelul facultăţilor din cursul anului 

universitar 2023-2024, precum şi a tuturor compartimentelor şi structurilor funcţionale ale USH, 

în urma cărora a formulat propuneri pentru îmbunătăţirea climatului de muncă din instituţie, 

accentuând asupra respectării de către întreaga comunitate academică a principiilor şi valorilor 

promovate şi protejate prin dispoziţiile Codului de Etică şi Deontologie Universitară al USH.  

De asemenea, s-a propus continuarea demersurilor de realizare a unei mai bune relaţionări 

între factorii de decizie şi structurile funcţionale din cadrul facultăţilor, precum şi între cadrele 

didactice şi studenţi. 

 Rolul Comisiei a fost acela de a soluționa disfuncțiile apărute în respectarea acestor 

principii şi valori şi de a sprijini menținerea standardelor morale şi a prestigiului universității. 

 S-a pus accent deosebit pe latura preventivă, astfel că, orice fel de nereguli au fost 

preîntâmpinate prin  activităţile administrative ale conducerilor facultăţilor şi departamentelor de 

studii.  
În baza rapoartelor primite de Comisie în cursul acestui an, s-a constatat că întregul 

personal al USH a manifestat preocupare pentru cunoaşterea şi respectarea normelor Codului de 

etică universitară. 

Comisia a analizat dosarele repartizate de către Rectorul Universității Spiru Haret, după 

cum urmează: 

- Sesizarea înregistrată sub nr. 238/7.12.2023 formulată de petentul Mario Leonard Cassian 

privind comunicarea informațiilor de interes public de către universitate; Comisia a 

comunicat petentului cadrul normativ și modalitățile privind comunicarea informațiilor de 

interes public de către universitate. 

- Două sesizari formulate de studenți din cadrul Facultatii de Educatie Fizica si Sport cu 

privire la o pretinsa încalcare a atributiilor profesionale, savarșită de conf.univ.dr. Catalina 

Cristea, respectiv Sesizarea înregistrată sub nr. Nr.983/5.09.2023 formulata de studenta 

Valentin Kristina – Facultatea Educatie Fizica si Sport (prin care reclama faptul ca 

proiectul de evaluare la disciplina psihopedagogie II nu a fost acceptat, fara nicio 

justificare); Sesizarea înregistrată sub nr.Nr.984 /6.09.2023 formulata de studentul 

Stamanichi Stefan Bogdan - Facultatea Educatie Fizica si Sport (prin care reclama faptul 

ca a fost jignit de cadrul didactic  cauză și, de asemenea,  ca proiectul de evaluare nu a fost 

acceptat si notat, fara nicio justificare). Comisia a apreciat ca nu sunt intrunite elementele 

care definesc abaterile prevăzute în legea educației naționale si în art.32 din Regulamentul 

de funcționare a Comisiei de etică universitara si, in consecință, d-na conf.univ.dr. Cristea 

Cătălina nu a încalcat normele de etică și deontologie prevăzute în Codul de etică şi 

deontologie universitară. 

- Dosarul nr Nr.759/28.05.2024 (completat cu suplimentul nr.837/14.06.2024 și 

844/17.06.2024) privind corespondența purtată prin e-mail de domnul prof.univ.dr. 

Albeanu Grigore, decanul Facultății de Inginerie și Informatică, cu studentul masterand 

Mihuleac Sergiu (programul de masterat Tehnologii moderne în ingineria sistemelor 

informatice);  Comisia a apreciat ca d-l prof.univ.dr. Albeanu Grigore nu a încălcat normele 

de etică și deontologie prevăzute în Codul de etică şi deontologie universitară, motivul 

conflictului fiind generat de ”disfuncționalități de comunicare între părțile implicate”. 

- Reclamațiile înregistrate sub nr. Nr.1285, 1286 și 1287/19.08.2024, având ca obiect un 

pretins ”comportament inadecvat al domnului lector univ.dr. Teușdea Claudiu, în calitatea 



 
 

de secretar al comisiei de licență din data de 04.07.2024, desfășurată în cadrul Facultății de 

Educație Fizică și Sport – Univ. Spiru Haret.”; Comisia a apreciat ca nu sunt întrunite 

elementele care definesc competența materială a Comisiei de etică și abaterile grave la care 

se referă art.32 din Regulamentul de funcționare a Comisiei de etică universitară și își 

declină competența în favoarea Consiliului Facultății de Educație Fizică și Sport. 

- Dosarul înregistrat sub nr. Nr.1307. din 27.08.2024, având ca obiect ”Analizarea obiectivă 

și pronunțarea unei hotărâri care să fie prezentată Senatului Universitar,” cu privire la 

săvârșirea infracțiunilor de trafic de influență și luare de mită de către inculpatul Ștefu Ioan, 

fost cadru didactic titular și ulterior cadru didactic asociat în cadrul Facultății de Științe 

Juridice și Științe Economice Brașov – Univ. Spiru Haret, având gradul didactic de lector 

universitar. Comisia a apreciat că sunt intrunite elementele care definesc abaterile 

prevăzute în legea educației naționale si în art.32 din Regulamentul de funcționare a 

Comisiei de etică universitara si, în consecință, propune aplicarea dispoz.art.34 lit e) din 

Regulamentul de funcționare a Comisiei de etică universitară, respectiv e) desfacerea 

disciplinară a contractului de muncă. Faptele săvârșite sunt cercetate de Parchetul de pe 

lângă Tribunalul Brașov în dosarul nr.1190/148/P/2023. 

 

Concluzii 

Membrii comunităţii noastre au respectat Codul de Etică şi Deontologie Universitară, 

prevederile Cartei universitare și dispoziţiile legale în vigoare.  

Nu au existat cazuri de discriminare, conflicte de interese, cazuri de incompatibilitate sau 

acte de hărțuire sexuală.  

Au fost aplicate în mod obiectiv criteriile de evaluare a competenţei profesionale, de notare 

şi apreciere a studenţilor, iar evaluarea personalului s-a realizat în funcţie de rezultatele obţinute 

de fiecare persoană în parte.       

    Președinte, 

Prof.univ.dr. Nicoleta Diaconu 
 


